

Красный ПУЛОК

Орган Пудожского РН КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ
СЕМНАДЦАТЫЙ
№ 1 (1871)
ВТОРНИК
7 ЯНВАРЯ
1947 г.

Списки избирателей

Каждый день приближается к знаменательной дате — 16 февраля, когда трудящиеся района пойдут на выборы в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

В нашей стране создаются все условия для того, чтобы каждый гражданин мог на деле воспользоваться теми демократическими правами, которые предоставлены ему Сталинской Конституцией. В этом убеждается каждый человек, знакомясь с Положением о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

Одной из важнейших задач подготовки к выборам является составление списков избирателей. Во время и правильно составить списки избирателей — это значит обеспечить одно из важнейших условий для осуществления на деле всеобщего избирательного права.

Нет сомнения, что большинство руководителей сельских советов понимают ответственность, которая возложена на них избирательным законом по составлению списков избирателей и по-серьезному проводят эту работу.

Однако, есть случаи, когда при составлении списков допускаются неточности, искажения инициалов избирателей, небрежность. А отдельные председатели сельсоветов заявляют, что сейчас они составляют списки начерно и поэтому могут быть неточности. Никаких черновых списков избирателей не может быть. Нужно сразу составлять списки основательно, по установленной форме.

По «Положению о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР» за 30 дней до дня выборов списки избирателей должны быть вывешены для всеобщего обозрения. Значит, 16 января списки должны быть готовы.

Надо оставшиеся дни использовать для того, чтобы уточнить списки избирателей, еще и еще раз проверить их правильность, устранить все неточности и ошибки.

Пожелаем активистам избирательной кампании успешно провести эту важную работу, от которой во многом будет зависеть разрешение благородной задачи — обеспечить каждому гражданину возможность с честью выполнить свой высокий гражданский долг.

Общее собрание членов колхоза «Правда» выставило кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР

Иосифа Виссарионовича Сталина,
Вячеслава Михайловича Молотова,
Андрея Андреевича Андреева,
Николая Ивановича Крачун.

5 января в колхозе «Правда», Пудожского сельсовета состоялось предвыборное собрание по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

Собрание прошло организованно. Оно явилось демонстрацией любви и преданности своей Родине. Все выступающие на собрании коммунисты и беспартийные с чувством глубокой любви говорили о том, кто явился спасителем отечества, организатором и вдохновителем побед советского народа — о великом Сталине.

Пропущенное с большим подъемом собрание колхозников и колхозниц сельхозартели «Правда» наметило своих кандидатов в депутаты Верховного Совета КФССР. Когда председатель собрания спросил, кто хочет взять слово, первым выступил коммунист Т. Медведев.

— Сегодня, — сказал он, — мы собирались сюда для выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета нашего республики. Великая и ответственная задача стоит перед нами. Мы должны выдвинуть таких кандидатов, которых бы с радостью поддержал народ. Товарищи! Я предлагаю выставить кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской Советской Социалистической Республики по Пудожскому сельскому избирательному округу № 90 великого вождя и учителя трудящихся председателя Совета Министров Союза ССР Иосифа Виссарионовича Сталина. (Аплодисменты).

— Имя тов. Сталина, —

продолжает оратор, — дорогого народа нашей страны. Историческая победа, завоеванная Красной Армией и советским народом в Великой Отечественной войне, достигнута под водительством Сталина. По его гениальному плану послевоенная пятилетка страны заживляет раны, нанесенные войной. Сталин — самый дорогой и любимый человек.

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин! (Аплодисменты).

Затем взяла слово колхозница Анастасия Ивановна Старцева, которая заявила: «Я поддерживаю предложение тов. Медведева о выдвижении товарища Сталина кандидатом в Верховный Совет Карело-Финской ССР».

Следующее слово представляется беспартийному колхознику Илье Антоновичу Макарову, который сказал: «Я поддерживаю предложение тов. Медведева о выдвижении товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР. Выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР Николая Ивановича Крачун — секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии большевиков Карело-Финской ССР».

Выступившие колхозники Кабренова, Ковина и Кабренов поддержали предложение тов. Звонарева о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. Николая Ивановича Крачун.

Собрание единодушно постановило:

Выставить кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Пудожскому сельскому избирательному округу № 90 Иосифа Виссарионовича Молотова — Министра иностранных дел Союза ССР, кто так настойчиво и последовательно борется за создание прочного мира во всем мире».

Предложение Ильи Антоновича было встречено дружными аплодисментами.

Затем выступил заведующий молочно-товарной фермой колхоза Григорий Иванович Титов. Он сказал: «Я поддерживаю предложение выступивших товарищей и вношу предложение выдвинуть кандидатом в

Да здравствует первый всенародный кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР
любимый СТАЛИН!

Годовой отчет колхоза

В постановлении Совета Министров и Центрального Комитета ВКП(б) «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах» сказано:

«Провести до 15 февраля 1947 года во всех колхозах общие собрания колхозников для заслушивания отчетов правлений колхозов об итогах хозяйственной деятельности за 1946 год и провести на них выборы правлений колхозов, председателей колхозов и ревизионных комиссий в том случае, если истекли установленные сроки или когда общее собрание колхозников сочтет необходимым сделать это досрочно».

Но до отчетных собраний в колхозах нужно провести большую работу — составление годовых отчетов, в которых должна быть отражена вся хозяйственная деятельность колхоза — выполнение своих обязательств перед государством, борьба за укрепление и развитие общественного хозяйства артели.

Перед составлением годового отчета в каждом колхозе необходимо провести инвентаризацию — полную проверку наличия имущественно-материальных ценностей и денежных средств.

Инвентаризация должна служить средством проверки насколько данный колхоз борется за укрепление финансовой дисциплины, ликвидацию дебиторской и кредиторской задолженности. Поэтому инвентаризация имеет большое значение и она не может быть сведена к простой технической проверке имущества колхоза одним счетоводом, а должна проводиться тщательно ревизионной комиссией.

На сегодняшний день отчетно-годовая кампания в колхозах района началась, но она развертывается очень медленно. Большинство колхозов Рындозерского, Отовозерского, Куганаволокского, Перхнаволокского, Гакугского сельсоветов еще не приступили к этой работе.

Составление годовых отчетов в колхозах — дело большой хозяйствственно-политической важности. Задача районного земельного отдела, сельских советов и партийных организаций на селе оказать практическую помощь в этой работе тем колхозам, где запущен учет и слабы счетные кадры.

РЕШЕНИЕ

Исполнительного комитета Пудожского городского Совета депутатов трудящихся от 28 декабря 1946 года

О внесении изменений в решение исполнительного комитета Пудожского городского Совета депутатов трудящихся от 20 декабря 1946 года об избирательных участках по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР

Исполнительный комитет Пудожского городского Совета депутатов трудящихся от 20 декабря 1946 года.

Установить место голосования по Пудожскому

голосование по Пудожскому

<p

Партийная жизнь

Первые итоги работы кружка

Наша партия всегда придавала огромное значение политическому воспитанию своих членов.

«Можно с уверенностью сказать, — говорил Т. Сталин в отчетном докладе на XVIII съезде партии, — что, если бы мы сумели подготовить идеологически наши кадры всех отраслей работы и закалить их политически... то мы имели бы все основания считать девятьдесятых всех наших вопросов уже разрешенными».

Особенное значение политическое воспитание коммунистов приобрело сейчас, когда наша партия значительно пополнилась за счет новых членов, не имеющих в достаточной степени политических знаний, слабо знающих историю большевистской партии. Заботясь о политическом росте своих рядов, наша партия создала все условия для учебы своих членов. Подавляющее большинство молодых коммунистов упорно работает над изучением истории в кружках, школах и т. д.

Как идет учеба коммунистов в кружке, созданном при паркабинете рабкома партии? Необходимо отметить, что ряд коммунистов по-серезному взялись за учебу. Коммунисты Т. Т. Лукин А. Г., Гударенко Е. И., Бутенко П. А., Кубасов А. Е., Ш. С.

Извещение

Извещение

Авдеевская окружная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР помещается по адресу: Авдеевский сельсовет, дер. Воробьевская, в помещении Песчанской МТС.

Установлено ежедневное дежурство с 18 до 23 часов.

Авдеевская окружная избирательная комиссия.

Карело-Финская ССР сегодня

Неизвестно изменилась за годы советской власти Карело-Финская республика — страна озер, лесов и рек. На бывшей северной окраине Царской России выросли промышленные города и рабочие поселки. Там, где расположены крупнейший в стране Сегежский целлюлозно-бумажный комбинат, еще совсем недавно стояло несколько ветхих избушек. Комбинат

дает свыше 50 процентов бумаги, выпускаемой всеми бумажными комбинатами республики. Ко дню Стalinской Конституции сегежцы досрочно выполнили годовой план. Уже сейчас они перекрыли довоенную выработку 1940 года по бумаге на 400 тонн в месяц, по бумажным мешкам для пищевой, химической и цементной промышленности страны — вдвое. Свыше 3-х миллионов тонн цемента можно погрузить в выпущенные сегежцами бумажные мешки. В этом году комбинат дал 7 миллионов рублей прибыли за счет сверхпланового снижения себестоимости продукции.

За годы сталинских пятилеток выросли и преобразились молодые города

Обязательства коллектива

Песчанской МТС

Обсудив ход ремонта тракторов IV квартала, мы, работники Песчанской машино-тракторной станции, берем на себя следующие обязательства:

Ко дню выборов — 16 февраля отремонтировать 2 трактора, 3 плуга, 1 лущильник, 1 молотилку. Завезти горючего на 50 процентов отпущенного ламита.

К 1 апреля 1947 года полностью закончить ремонт тракторного парка, выпустить из ремонта остальные 4 трактора. Добиться стопроцентного выполнения ежедневного задания каждым работником МТС.

Сэкономить горючего на ремонте 5 процентов. Удешевить себестоимость ремонта тракторов на 15 процентов.

Поставить надлежащий бухгалтерский учет в МТС. Организовать техническую учебу с трактористами.

Агрономам на участках контролировать за запаской и отиской семян в колхозах, оказывать практическую помощь колхозам во всех вопросах подготовки к весеннему сowingу 1947 г. Будем регулярно подводить итоги соревнования и результаты выполнения взятых обязательств, освещать через стенную печать, доски показателей.

Вызываем на соревнование колектив Корбозерской МТС.

По поручению собрания работников МТС: А. Анухин, А. Захарова, А. Ремезов, Н. Неркина, П. Клопов, А. Вахрушев.

— Кондопога, Беломорск, Медвежьегорск, являющиеся ныне центрами избирательных округов.

Росту Кондопоги положила начало Кондопожская гидростанция. Первый камень в фундамент этой станции, построенной по ленинскому плану электрификации, заложил М. И. Калинин.

Благодаря строительству Беломорско-Балтийского канала имени Сталина в городе и развелся Медвежьегорск. На месте лесных поселений с курными избаами выстроены благоустроенные рабочие поселки с кинотеатрами, клубами, электричеством, радио, школами и амбулаториями.

Совсем недавно в глухом лесу, в двенадцати километрах от Кировской железной дороги вырос благоустроенный поселок «Безымянный» для рабочих Вирандозского механизированного лесопункта. В нем в двухквартирных домах, три хорошо оборудованных общежития, клуб, столовая, баня. Узкоколейная железная дорога соединила лесной поселок с Кировской магистралью. В ближайшее время все жилища рабочих будут элек-

трифицированы и радиофицированы. Это уже пятый рабочий поселок, построенный в этом году в лесах Карелии. Свыше тысячи рабочих лесных промыслов переселились в благоустроенные жилища. Ко дню выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР будет закончено строительство еще пяти лесных поселков.

Разительно изменились

за годы советской власти

условия труда в лесной промышленности.

До революции казенная монополия на леса и наличие дешевой рабочей силы создавали условия для жесточайшей эксплуатации труда на лесозаготовках. Никакой механизации заготовок и вывозки леса не было. «Необходимость заставляет соглашаться на всякие условия, лишь бы иметь возможность добить средства к существованию: дети — 10 коп., женщины — 15 коп., мужчины — 20 коп. на своих харчах — вот цены, которые встречаются нередко» («Лесопром. вестник», 1909, № 47, стр. 496). «В рабочей книжке показано, что рабочий день начинается в 4 часа утра и продолжается до 8 часов вечера. Это составит 16 ча-

сов, но нередко десятники или приказчики удлиняют и еще рабочее время» («Вестник Олонецк. губ. земства», 1907, № 18). Рабочие жили в землянках, в грязи. Даже близкий к кругам лесопромышленников проф. Нестеров на съезде лесовладельцев говорил: «Если кто хочет определить значение лесопромышленности для местного населения, пусть приходит к тем бескрайним могилам, которыми усеяны районы ее действия: пусть подсчитает хоть в одной волости всех слепых и ослепевающих, которым лесной дым глаза выел; тех разбитых ревматизмом, годами недвижно стоявших на полатях, тех корчащихся в муках жалудочных схваток, раковых болезней и прочих внутренних уязвлений, тех с раздробленными ногами, вывороченными руками, с грыжами от натуси, с кровью, харкающей раздавленной грудью, которых дарит лесному населению лесопромышленник, заготовитель леса» (Протоколы XII Всероссийского съезда лесовладельцев и лесохозяев, т. II, 1911, стр. 57).

До революции Карелия славилась своим бездорожьем. По данным того вре-

Нарушается Устав сельхозартели

шения общего собрания на покупку себе дома и другие нужды — 4390 рублей.

Ревизионные комиссии в колхозах бездействуют, а в некоторых и совсем их нет. В колхозе «Х. Всекарельский съезд Советов» ревизионная комиссия ревизии не проводила в течение года. Совершенно нет ревизии в колхозе «16-я годовщина Октября».

Кассовые документы оформляются неправильно, отсутствуют подписи председателя, счетовода, кассира, в некоторых случаях даже нет подписи получателя.

В колхозе «17-я годовщина Октября» вопреки Уставу сельхозартели кассиром был сам председатель колхоза, который в течение 11 месяцев 1946 года кассовые документы счетоводу не сдавал, ввиду этого учет приходов и расходов счетоводом не велся. Председатель колхоза «Красный Пудож» полученных средств со счета неделимых фондов на строительство в сумме 3550 руб. в кассу колхоза не сдавал, а держал у себя в течение месяца, тогда как на то есть кассир.

Неделимые фонды играют большую роль в управлении и развитии хозяйства колхозов. Нужно строго руководствоваться артельным Уставом в части образования, хранения и расходования средств неделимых фондов.

П. Андреев, уполномоченный сельхозбанка при Пудожском отделении госбанка.

мени, в разных уездах от 45 до 63 проц. селений полностью были лишены колесных дорог. Совершенно не было дорог на севере, в Кестеньгском, Лоухском, Ухтинском и др. районах. Сообщение, как правило, происходило по тропам, соединявшим бездорожные селения между собой. Перевозка грузов производилась «волокушками» верхом на лошади, на лодках или... на собственных спинах.

Сейчас в лесах проложены сотни километров железных и грунтовых дорог, механизированы трудоемкие процессы заготовки и вывозки древесины, работают электровилы. Все это позволило значительно увеличить заготовку древесины. В 1946 году ее было заготовлено почти в два раза больше, чем в 1945 году. Каждый день из Карелии во все концы нашей необъятной Родины идут эшелоны со строительным лесом. Он направляется в Донбасс, города — герои Сталинград и Ленинград.

(КарелфинТАГ).

Отв. редактор
М. ИПАТОВА.

Зак. 1.